



Tišťínský

2
2017

ZPRAVODAJ



Vážení a milí spoluobčané,
jen několik dnů nás dělí od okamžiku zakončení roku 2017. Všude okolo nasáváme atmosféru vánoc a těšíme se na to, kdy skončí shon a spěch spojený právě s těmito svátky. Než se nadějeme, budeme stát na prahu dalšího a v dnešním světě stejně uspěchaného nového roku s letopočtem 2018. Klademe si otázku, zda právě uplynulý rok splnil beze zbytku to, co jsme od něj očekávali.

Přijemným očekáváním bylo na setkání s rodáky, které jsme pozvali organizovaně po dlouhých deseti letech nahlédnout na náš život v Tištině. Na místa, která jim oživila vzpomínky na dětství a mládí. Mnozí jste se na organizaci podíleli a myslím, že i vy jste vycítili od našich hostů spokojenost a vděk za to, že jsme jim připravili bohatý program, z jehož

nabídky si mohl každý vybrat. Přesto jsem sama vyzorovala, že je kromě zábavy pro ně důležité také vidět se s bývalými kamarády, spolužáky, sousedy, poznat se navzájem a podělit se o vzpomínky nebo popovídat o životě, zdraví a práci. Všem, kteří jste pomohli, ať už jakkoliv, patří velké poděkování. Samozřejmě, že se i dostavily menší organizační nedostatky, ale oproti velkému soustu povinností, s cílem zajistit všechna místa, která jsme rodákům chtěli přiblížit, byly pomějejtčí. Rodáci si jich ani nevěšimali, ovšem tlučhubové, kteří by to udělali lépe, je odhalili. To už tak u nás v Tištině chodí. Mě však mile potěšily písemné či ústní děkovné projevy, což je nejlepším vyhodnocením snažení nás všech.

Ze sjezdu rodáků jsme nechali zpracovat filmový záznam rozdělený na jednotlivé kapitoly a je k zakoupení na úřadě městyse, společně s dalšími reklamními předměty. Odkaz na malou ochutnávku záznamu máte na našich internetových stránkách.

Rok přinesl i spoustu dalších starostí a smutných okamžiků. Prohlédnete-li si naši celoroční statistiku, tak jsme letos přivítali do rodiny občanů Tištiny pouze jedno dítě oproti těm, jenž nás velmi nečekaně opustili a zarmoutili.

Také jsme řešili a snažili se najít cestu k obnovení chodu obchodu. Situace nelehká, pro mne tragédie, která má dopad na mnoho z vás, i když vím, že o hladu nezůstáváte a zajištění možnosti



nákupu základních potravin jste si rychle našli jiné a jinak. Ne všichni dokážete vyhodnotit objektivně situaci, do které jsme se vzhledem k uzavření prodejny v Tištině dostali. Já sama za sebe zastávám názor, že obchod v Tištině musí pro lidi být obnoven, i kdyby to byla potřeba jen hrstky obyvatel. Pořád jste to vy, naši občané, o jejichž základní potřeby se musíme postarat. Přesto, že jsem slyšela několik názorů, že obchod už potřeba není, že jste si už odvykli. Když jsme tuto problematiku řešili na zasedáních zastupitelstva, tak se zvýšený zájem o závažném tématu na vaší účasti neprojevil. Toto téma není problémem pouze naší obce. Spousta mých kolegů starostů jej řešilo už v minulosti, a pokud sledujete media, tak problematika ztrátovosti prodejen na malých obcích je propírána a řešena mnoha institucemi na úrovni organizací zastupujících obce: Svazem měst a obcí, Spolkem pro obnovu venkova nebo Sdružením místních samospráv. Přes své osobní těžkosti a dopady se nějaké řešení rýsuje a bude jen na vás, zda se s nákupy do Tištiny vrátíte.

Snad jste si všimli, že jsme i letos budovali a opravovali a mimo to jsme se připravovali na rekonstrukci objektu naší sokolovny. Právě letos v listopadu uplynulo 45 let od její přístavby a modernizace, která tehdy probíhala v akci „Z“ a odpracovalo na ní osobně i mnoho brigádnických hodin spousta našich občanů. K dnešku máme vysoutěženu dodavatelskou firmu, předáno staveniště a započala samotná realizace přestavby.

Kromě příprav sokolovny jsme dokončili projekt Oprava budovy úřadu městyse v Tištině. Ten představoval výměnu střešní krytiny, podřezání a izolace zdiva uliční části, novou silikonovou omítku s výsledkem, který je zřejmý. Dále se přistoupilo k výměně celé topné soustavy s novým kotlem, bylo třeba zasáhnout i do elektroinstalace dvou přízemních místností, které slouží jako archiv a menší klubovna pro setkávání dětí a zájemců o kreativní tvoření a vyrábění, či poradnu dětské lékařky. Spoustu práce na dalších zednických pracích vnitřních úprav odvedli naši stálí zaměstnanci.

Vstupní prostor před mateřskou školkou jsme upravili již do finální podoby a postupná úprava okolí a vstupu do základní a mateřské školy byla dotažena do konce. Na domě služeb a pošty jsme vyměnili dveře, čemuž předcházelo především jednání se zástupci české pošty o přemístění bezpečnostní mříže do prostoru zádveří.

V celku byl letos opravdu hektický rok. Zvolení zastupitelé zasedali celkem 11 x a zasedáním pro veřejnost předcházely pracovní porady. Stále bylo co řešit, schvalovat či neschvalovat a přijímat příslušná usnesení. Koloběh chodu místní samosprávy navštívilo několik inspekčních institucí, ze kterých jsme vyšli s dobrými výsledky. Z těchto pro nás „příjemných záležitostí“ vycházíme obohaceni o zkušenosti a ve výsledku posilněni do další práce. Pokud je výsledek kontrolních činností pozitivní, tak pak i optimisticky naladěni.

Závěrem děkuji Vám všem, kteří jste se v uplynulém roce jakýmkoliv způsobem podíleli na rozvoji naší obce, na tom, aby se nám v ní stále a pořád dobře žilo. Děkuji také ochotným a obětavým občanům, kteří jste v obtížných situacích připraveni a ochotni přiložit ruku k dílu a pomoci tam, kde je třeba a podpořit to, co je potřeba.

Do nového roku Vám přeji především zdraví, dostatek optimismu a spokojený život. Prožijte jej celý v radosti a lásce.

Alena Wagnerová
starostka



K uzavření sňatku a ke společnému manželskému štěstí přejeme:



Radce Kuncové a Michalovi Hornovi

Janě Veselé a Jiřímu Koutskému

Blahopřejeme jubilantům, kteří oslavili svá výročí:

Ing. Lubomír Bárta
Jan Švacha
Karel Chalupa
Jaroslav Cetkovský
Marie Krátká
Miroslav Adamčík
Milan Hanák



Hedvika Baštářová
Ludmila Horňáková
Věra Štolfová
Miloslav Šmíd
Věra Bezová
Jitka Kyjovská

Se zármutkem věnujeme vzpomínku našim zemřelým spoluobčanům

František Kosmák
Mgr. Antonín Heja



Rozalia Přidalová
František Horňák

Oznámení k pohřbům

Oznamujeme občanům, že při uložení urny na hřbitov v Tištině je třeba na Úřad městyse Tištin odevzdat doklad o zpoulnění, který dostanete v pohřební službě spolu s urnou.

MALÝ KNIHOVNÍK PŘES PRÁZDNINY V OBCNÍ KNIHOVNĚ –



Tahle akce se docela vydařila. Udělala jsem ji loni poprvé a myslela jsem, že mám odbyto, ale už v září chodila děcka se ptát, jestli bude Knihovnick i příští rok. No tak mi nezbylo nic jiného, než udělat letos akci znovu. Základem bylo, že každé dítě bylo knihovníkem celou jednu knihovnu. Posadila jsem ho za stůl a úřadovalo tam celou pracovní dobu „samo“. Loni jsem je nechala vlastně jenom půjčovat, ale v letošním roce už jsem na ně byla připravená. Před prázdninami jsem nakoupila knížky a děti dělaly knihovníka se vším všudy: ty mladší knížky razítkovaly a lepily štítky, ty starší (tj. 3 - 4 třída) zadávaly knížky do systému Clavius. Nejmladší Kni-



hovníček byl předškolák z MŠ. Všichni také vrácené knížky zařazovali do regálů, aby se naučili systém řazení a uvědomili si, proč se knížky štítkují a proč se na naučnou dávají různá čísla. Všichni byli na tu práci moc šikovní. Co se týče práce na PC netřeba rozvádět, že stačilo říct jednou na kterou klávesu mají kliknout a už jsem se k tomu nemusela vracet. Ale i při vkládání knih do systému Clavius velice rychle pochopili systém psaní - třeba jmen spisovatelů, nebo klíčových slov a pod. Musím říct, že děcka si tuhle akci ohromně užívala. Třeba Lukášek každou knihovnu už od půl čtvrté seděl na schodech knihovny, kdyby náhodou plánovaný knihovnick nepřišel, tak by zaskočil... Andrejka si přinesla lístek se jmény a do systému zadala půlku rodiny... Sima začala zařazovat knížky do regálů a v zápalu práce zařadila i knížky, které jsem měla vystavené na pultu jako „návnadu“ pro čtenáře... Každé dítě na konci „pracovní doby“ dostalo Osvědčení o absolvování kurzu knihovníka, malou pochoutku a dáreček.



NAŠE KNIHOVNICE ZÍSKALA OCENĚNÍ...

Naše knihovnice, Jana Francírková získala titul „Nejlepší neprofesionální knihovnick Olomouckého kraje“.

Vědecká knihovna v Olomouci v letošním roce poprvé pořádala soutěž pro neprofesionální knihovnicky z malých obcí Olomouckého kraje.

Naši tištinskou knihovnici nominovalo do této soutěže Oddělení regionálních funkcí Prostějovské knihovny. Nominovaní knihovnicki posílali do soutěže popis všeho, co v knihovně dělají. Nejen akce, které pořádají pro čtenáře, ale i všední a každodenní povinnosti. Základní údaje o knihovně, počet knih, čtenářů a výpůjček, systém půjčování a údržby knihovního fondu, nebo např. propagace knihovny či zúčastňování se dalšího vzdělávání knihovníka. Všechny nominace hodnotila komise složená z pracovníků Vědecké knihovny v Olomouci a metodických pracovníků okresních knihoven. Jako nejlepšího neprofesionálního knihovníka Olomouckého kraje v roce 2017 vyhodnotila Obecní knihovnu v Tištině. Nejvíce hodnotící komisi oslovila akce pořádaná v tištiněské knihovně přes prázdniny: „Staň se malým knihovníkem“.

Ve Vědecké knihovně v Olomouci proběhlo 20. 9. 2017 slavnostní předávání ocenění 1. ročníku této akce. Ocenění předávali - paní ředitelka Vědecké knihovny v Olomouci RNDr. Jitka Holásková a náměstek hejtmana Olomouckého kraje Mgr. František Jura.



Vědecká knihovna v Olomouci
ve spolupráci s Olomouckým krajem
uděluje

paní

Janě Francírkové
z Obecní knihovny Tištiny

ocenění

**NEJLEPŠÍ NEPROFESIONÁLNÍ
KNIHOVNÍK OLOMOUCKÉHO KRAJE**



VĚDECKÁ KNIHOVNA V OLOMOUCI
Bezručova 3, 779 11 Olomouc
IČO 00100675, neplátce DPH
tel. 585 205 300

Olomoucký kraj

OBYVATELÉ VYŠKOVSKA PATŘÍ MEZI NEJLEPŠÍ V TŘÍDĚNÍ ODPADŮ

Společnost Respono, regionální lídr v zodpovědném nakládání s odpady, vytřídila v letošním roce mimo jiné 1252 tun papíru a 1258 tun plastu. Díky takto vysokým číslům, která mají na svědomí zejména zodpovědní obyvatelé Vyškovska, se tento region pravidelně umísťuje na předních místech ve třídění odpadů.

RESPONO[®]
NAKLÁDÁNÍ S ODPADY

„Naším dlouhodobým cílem je udržovat kraj čistý a bez černých skládek. Proto se snažíme vycházet našim občanům maximálně vstříc a motivovat je ke třídění odpadů. Pokud si občané nejsou jisti správným tříděním, mohou k nám přivést jakýkoliv odpad a kvalifi-

kovaní pracovníci se o něj postarají,“ říká Ing. Ivo Bárek, předseda představenstva společnosti Respono, a dodává: „Z veškerého odpadu pak vytřídíme maximum komodit, které dále posíláme ke zpracování a následné recyklaci, ať už se jedná o sklo, PET láhve, tvrdé plasty, nápojové kartony a v neposlední řadě papír a elektrozařízení, které kompletně rozebereme.“

Znalost regionu je pro rozvoj klíčová

Vzhledem k tomu, že společnost Respono je ryze regionální firmou, snaží se především o rozvoj v rámci tohoto regionu. „Naše společnost zná perfektně problematiku svého okolí. Vždyť naši pracovníci a klienti jsou často sousedé, kteří žijí ve stejné ulici či obci. Právě díky tomu máme na rozdíl od velkých nadnárodních firem silnou motivaci, aby zisk zůstal „doma“ a byl plně využit ke spokojenosti místních obyvatel,“ vysvětluje Ing. Ivo Bárek.

Stálé ceny a lepší služby

Vygenerovaný zisk využívá společnost Respono nejen k udržitelnosti cen za své služby, které jsou stále již několik let, ale především investuje do kvality a rozšiřování sortimentu. Vedle pořízení nové svozové techniky tak například od podzimu 2017 zavedla v rámci své činnosti nový informační systém, který umožňuje informovat v reálném čase o stavu separace, množství a ceně odpadu.

Nová etapa skládky, kompostárna a další novinky

Také v následujícím roce má Respono v plánu další investice do rozvoje. „V roce 2018 plánujeme pořídit nové kontejnery či další moderní svozovou techniku. Chceme zefektivnit provoz vozidel díky vyspělejšímu GPS vybavení, optimalizovat svozové trasy obcí a komerčních klientů a v neposlední řadě chystáme výstavbu kompostárny na tělese skládky, abychom umožnili občanům a firmám likvidaci organického odpadu za přijatelnou cenu a zároveň odběr kompostu zdarma,“ vyjmenovává plány v následujícím období Ing. Milan Černošek, manažer představenstva pro řízení a rozvoj ze společnosti Respono, a doplňuje závěrem: „Věřím, že díky spolupráci s obyvateli našeho regionu budou tyto změny úspěšné a zkvalitnění služeb povede k ještě větší spokojenosti nás všech.“

Důležité informace k fungování sběrných dvorů a svozech odpadů o Vánocích

Na 1. svátek vánoční a na Nový rok nebudou probíhat pravidelné svozy směsného, tříděného odpadu a biologicky rozložitelného odpadu.

Harmonogram vývozu odpadu v době vánočních svátků a v novém roce:

52. týden

Pondělí 25.12.2017 – nebudou probíhat vývozy odpadu

Úterý 26.12.2017 – budou probíhat vývozy odpadu z 25.12.2017

Středa 27.12.2017 – budou probíhat vývozy odpadu z 26.12.2017

Čtvrtek 28.12.2017 – budou probíhat vývozy odpadu z 27.12.2017

Pátek 29.12.2017 – budou probíhat vývozy odpadu z 28.12.2017

Sobota 30.12.2017 – budou probíhat vývozy odpadu z 29.12.2017

1. týden

Pondělí 1.1.2018 – nebudou probíhat vývozy odpadu

Úterý 2.1.2018 – budou probíhat vývozy odpadu z 1.1.2018

Středa 3.1.2018 – budou probíhat vývozy odpadu z 2.1.2018

Čtvrtek 4.1.2018 – budou probíhat vývozy odpadu z 3.1.2018

Pátek 5.1.2018 – budou probíhat vývozy odpadu z 4.1.2018

Sobota 6.1.2018 – budou probíhat vývozy odpadu z 5.1.2018

Sběrné dvory budou 25. 12. 2017, 26. 12. 2017, 30. 12. 2017 a 1. 1. 2018 pro veřejnost uzavřeny.

O firmě Respono: RESPONO, a.s. je regionální společnost, která svými zkušenostmi a kompetentností zaručuje zodpovědné nakládání s odpady v souladu s platnými legislativními předpisy jak České republiky, tak Evropské unie. Svým zákazníkům poskytuje kvalitní služby a rozvíjí dobrou spolupráci na základě přátelského jednání. Kvalitou a rozsahem služeb patří k významným a perspektivním společnostem v regionu okresů Vyškov, Prostějov, Brno – venkov a Blansko. Společnost byla založena v roce 1993. Je akciovou společností 88 obcí a měst - akcionářů okresu Vyškov a části okresu Prostějov.

Hezké a klidné svátky vánoční přejí,

Ing. Ivo Bárek
předseda představenstva

Ing. Milan Černošek
manažer a.s. pro řízení a rozvoj

INFORMACE Z ÚŘADU:

Vandalismus, krádeže, používání ohňostrojí a dělbuchů bez ohlášení, rušení nočního klidu, to jsou jevy, které se v poslední době v Tištině opět objevily. Žádáme občany o všímavost a o respektování předpisů.

Kostel sv. Petra a Pavla, kterému jsme se letos věnovali nejen vydáním odborné publikace, ale i opravami čelní fasády ze strany tištinské farnosti, se stal v nedávné době terčem zlodějů. Z prostoru před jeho vstupem byla ukradena pamětní deska, která byla pořízena v roce 1949 sbírkou farníků na památku zdejšího kněze P. Ignace Boxana. Dlouhých 68 let si ji nikdo nevšiml nebo všiml a přečetl, ale ukradena musela být až v dnešní době. Jedná se o nenahraditelnou historickou a kulturní ztrátu. Žádáme občany, kteří by mohli předat informace k odcizení památky, abyste se přihlásili na policejním okrsku v Němčicích nad Hanou.

Poplatky 2018

- | | | | |
|---------------|----------|----------|-------------------------|
| • Svoz odpadu | 460,- Kč | • stočné | 25,85 Kč/m ³ |
| • 1. pes | 100,- Kč | • vodné | 40,55 Kč/m ³ |
| • další pes | 150,- Kč | | |

- První úřední den po svátcích bude středa 3. ledna 2018.
- Předpokládané otevření prodejny se smíšeným zbožím: „U TONYHO“ je 8. ledna 2018. Otevírací doba: Pondělí - Sobota od 6.30 – 18.00 hodin, neděle od 8.00 - 18.00 hodin. Případné změny budou ohlášeny rozhlasem.
- Z důvodu realizace rekonstrukce sokolovny žádáme občany, aby respektovali staveniště a dbali osobní bezpečnosti. Vstup do objektu není povolen. S postupem prací bude demonstrována autobusová zastávka. Nějaký čas bude fungovat nástup a výstup do autobusů bez přístřešku a s jistým prostorovým omezením. Děkujeme za pochopení.

FOTBAL - VÝSLEDKY Z PODZIMU 2017

Kolo	Datum	Hodina	Mužstva	Výsledky
2	13.8.	17.00	Sokol Vícov - TJ Tištin	2 : 0
3	20.8.	16.30	TJ Tištin - Sokol Brodek u PV	3 : 4
4	26.8.	16.30	Sokol Čechovice „B“ - TJ Tištin	5 : 1
5	3. 9.	16.30	TJ Tištin - FK Výšovice	1 : 3
6	10. 9.	16.00	Jiskra Brodek u Konice - TJ Tištin	0 . 3
7	17. 9.	15.30	TJ Tištin - TJ Horní Štěpánov	5 : 3
8	24. 9.	15.30	FC Hvozd - TJ Tištin	0 : 1
9	1. 10.	15.00	TJ Tištin - Sokol Vrahovice	1 : 2
10	8.10.	15.00	TJ Tištin - Sokol Otaslavice	0 : 1
11	15.10.	15.00	FC Ptení - TJ Tištin	1 : 2
12	22.10.	14.30	TJ Tištin - FC Dobromilice	2 : 3
13	28. 10.	14.30	Sokol Určice „B“ - TJ Tištin	2 : 1
1	5.11.	14.00	TJ Tištin - Haná Nezamyslice	5 : 0

Tištinský ZPRAVODAJ vychází pro vnitřní potřebu městyse Tištin v nákladu 200 kusů.

Vydává: Městys Tištin. Adresa redakce: ÚM Tištin, č.p. 37, 798 29 Tištin, tel.: 582 388 425.

Grafická úprava: Zbyněk Burget. Tisk: Micos Prostějov